

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— pengő. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth uca 10. sz. Telefonszám 15. Magánhirdetések árszabása külön táblázatban. Állandó hirdetőknél megkötött árszabás.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

A független kisgazdapárt megtartja önállóságát

Eckhardt Tibor vasárnap kisvárdai beszédében válaszolt azokra a híresztelésekre, mintha a kisgazdapárt beleolvadna az egységspártba.

— Ünnepelesen kijelentem — mondotta Eckhardt — hogy a független kisgazdapárt soha más pártba be nem olvadt, elveinek győzelméért folytatott harcát soha fel nem adja, nem taktikázik és nem csinál hiveinek megkérdésezése nélkül kulisszák mögötti politikát. Sem

a diktatúrát, sem a felülről parancsolt politikai irányt nem tűrjük, mert a szabadságjogok teljességére éppen a szegénység idején van legnagyobb szükség. Elismerjük azonban, hogy a kormány külpolitikájával főbb vonalakban egyetértünk, mert a revízió politikáját hivatalos programmá tették. Sem nevet, sem pártot, sem irányt nem változtatunk, még akkor sem, ha egyedül maradnánk.

Románia fegyverkezik

A román minisztertanács elhatározta, hogy a költségvetési megtakarításokat a hadügyi tárca kiadásaira fordítja a hadfelszerelés kiegészítése céljából.

Balkáni hármasszövetség készül

A jugoszláv külügyminiszter Ankarába utazott. Látogatásának diplomáciai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak. Arról a lehetőségről beszélnek, hogy létre fog jönni a Balkánon a hármasszövetség Törökország, Jugoszlávia és Bulgária között.

Trockij Párisban világforradalmat készített elő

A francia rendőrség kiderítette, hogy Trockij, a szovjet száműzött népbiztosa Páris közelében egy villában rejtőzködik és saját bevallása szerint világforradalom előkészítését dolgoztatta. Trockijt valószínűleg Korzika szigetére internálják.

Gyilkos villám

Vasárnap Gyöngyös környékén heves zivatar volt, mely jégesőt is hozott. A villám felgyújtott egy pajtát és halálra sújtott egy hat éves kislányt. Egy másik kislányt megbénított.

Jéghegyek tömege az óceánon

Az északi Atlanti Óceánban uszó jéghegyek száma valószínűleg minden eddigi rekordot meg fog dönteni 1934. nyarán. A hivatalos megfigyeléseken alapuló jelentések szerint legalább 630 kisebb-nagyobb jéghegy fogja nyár közepéig az óceánjáró gőzösök útját keresztezni. A legnagyobb hegyek jégtömegét 3 millió tonnára, magasságukat körülbelül 2 kilométerre becsülik. Az Egyesült Államok kormánya két hajót küldött az Atlanti Óceán északi vidékére a jéghegyek haladásának tanulmányozására.

11 éves férj

Európa legfiatalabb házaspárja Sánovic boszniai faluban él. A férj 11 éves, a feleség 17. A férj harmadik elemibe jár és felesége szorgalmasan segít neki az iskolai dolgozatok elkészítésében. A boszniai mohamedánok között nem ritka a korai házasság, de ilyen fiatal férj még ott sem volt eddig.

Elmebajt szinlel Precup ezredes

A román király ellen összeesküvést szító Precup ezredes valamennyi kihallgatásán megváltoztatja vallomását és igyekszik elmebajt szinlelni. Az ügyészség mindamellett már kiadta ellene a vádiratot.

Feltámasztottak egy halottat

A nottinghami városi kórházban a sebészorvosoknak sikerült egy napra életrekelteni egy halott embert. Egy Frederick Wolfe nevű 65 éves uccasépítő műtét közben hirtelen rosszul lett s néhány perc múlva bekövetkezett a halál, szíverése megállt. Az orvosok ekkor merész lépésre határozták magukat: felválták a beteg mellkasát és maszsirozni kezdték a szívet. A szív hamarosan ismét működésbe lépett s ettől kezdve a beteg még 25 óra hosszat élt. Ekkor ismét megállt a szíverése, de mostmár végérvényesen és örökre.

Gombostüket nyelt a razzian előállított leány

Debrecenben az elmúlt éjszaka erkölcserendészeti razziat tartottak és előállították a kapitányságra Csontó Mária 20 éves leányt. A leány a fogdában kabátjából kiszedett kilenc gombostüket és azokat lenyelte. Súlyos állapotban klinikára szállították.

Elfogták a tizenhétzeres gyilkost

Hónapok óta folytatott izgalmas hajszát az angol rendőrség a jeruzsálemi szivatagban elfogta Abu Jildeh-t, a leghíresebb pusztai rablóvezért, akinek lelkiismeretét tizenhét gyilkosság terheli. — A rablóvezér megesküdött, hogy inkább öngyilkos lesz, de nem engedte elfogni magát, úgyhogy a rendőrnek nagy ravaszsággal kellett eljárnia. Az üldözésben a rádió kivül a rendőrkutyák is nagy szerepet játszottak. Napok óta több rendőrtisztviselő a rabló félrevezetése céljából arabnak öltözött és így sikerült kiszimatolni a rablóvezér és társa, Mustafa Arme tartózkodási helyét. A rendőrség bekerítette azt a barlangot, ahol a rablók éjszakai menedéket találtak. A két rabló lövöldözni kezdett a rendőrökre, de végül is kénytelenek voltak megadni magukat.

Észrevételek a szikszói agrárius gyűlésről

Szikszón az agrárius szövetség kiütözte a jólét zászlóját, amelynek gyökere a földmivelés.

Feladatát fogadta az általános jólét előmozdítását. Önkéntelenül elébe tőlt a kérdés; mi hozta létre az általános nyomorúságot? Több, mint egy évtizede hangoztatják, hogy a háború. Ez aligha lehet így közvetlenül igaz, mert azokban az országokban is kiütött a gazdasági nyomorúság, ahol nem volt háború. Tisztán megfigyelhető, hogy mind azokban az államokban, ahol a gazdasági baj kiütött; az angol közgazdasági elv az uralkodó és a jogrendszer a római jogon alapult. Ebből azt látom, hogy nem közvetlenül a háború, hanem hamis közgazdasági tanok és hamis jogrendszer hozta létre a gazdasági bajokat is, meg a háborút is.

A tiszteletreméltó társaság, aki a jólétet tüzte feladatát, hajlandó beható vizsgálat alá venni az okokat, hogy az okozatot elhárítsa. Azt hiszem, hogy az a rendszer, amely kiváltotta az általános nyomorúságot; soha sem lesz képes az eddig használt módszerével a bajokat meggyógyítani. Új elvek, új jogszabályokra, a régi téves tanok kiküszöbölésére van szükségünk. Hogy például éljenek: sarkalatos tévedése a régi közgazdasági tudománynak az, hogy csupán csak arany lehet a papírpénz fedezete. Ezért nincs pénz. Mert ha a pénz lényegét vizsgáljuk, a pénz fizetési ígéret és csereszak. A papírpénz pedig olyan fizetési ígéret, amelynek számbelileg kifejezett értéke áruval van fedezve. Aru az arany is. Egy gramm arany többet ér a régi elmélet alapján, mint az egész ország buza-termése, mert amaz papírpénz kibocsátásának lehet az alapja, de az egész ország buza-termése sem lehet papírpénz fedezete. Nem szörnyű tévedés ez? Nem ott van-e a tévedés, hogy eddig nem gondoskodtak a papírpénz visszaáramlásáról? Nem végtelenül szűk látókörűség-e az, hogy a visszaáramlást egyedül csak az aranyfedezet biztosíthatja?

A jogrendszer tévedését magunkon tapasztaltuk, mert alacsony terményárak idején ugyanannyi aranyértéket tartozunk fizetni, mint drága terményárak idején vállaltunk. Nyilvánvaló, hogy az eltolódás az adós terhére történik, a művelt világ azon jogszabálya alapján, hogy ugyanannyit tartozik visszafizetni az adós, mint amennyit kapott.

A kevés pénz okát ismerve, felmerül a szüksége annak is, hogy a hiteltelők és az adósok viszonya általánosan legalább is úgy szabályoztassék, hogy az érték hullámzást mind a két szerződő fél viselje.

Kimondhatatlanul korlátolja a termelést a forgalom hiánya is. Ki törődött eddig a forgalmi akadályokkal? Egyik kiváló közgazdászunk szerint 118 féle közteher és adó korlátolja a forgalmat. Bátorodom hozzátenni, hogy minden város vámkapuja, tehát országunkban sok vámkapu is korlátolja a belforgalmat. Hát még azonkívül a sok kereskedelmi és ipari kiváltság?

Nem szabad áruzni a kenyerünket. Nem szabad áruzni a borunkat. Nem szabad földelgőzve eladni a termelt húsarunkat. Sereg a száma annak, hogy mit nem szabad. Ellenkezőleg a töménytelen száma, ami bennünket terhel. A terhek sokasága pedig megbénítja termelőképességünket.

6.45: Torna.
Utána: His Master's Voice hangfelvétel.
Hétfő, április 16.

6.45: Torna.
Utána: Odéon-Parlamban hangfelvétel.
Kedd, április 17.

6.45: Torna.
Utána: Colman's Mustard.
Szerda, április 18.

6.45: Torna.
Utána: Colman's Mustard.
Csütörtök, április 19.

6.45: Torna.
Utána: Colman's Mustard.

Az adóssági terhek rendezésénél nincsenek tekintettel arra, hogy mit bír el a föld és mit bír el a személy. A hitel terén ma sincs elválasztva a dologi teher a személyi teher.

A földművelés leltárának összeállításánál is megkülönbözteti a személyi és dologi terheket. Az 1927. évi XXXV. t.-c. megkülönbözteti már a telekadósságokat a személyes adósságtól, de az a gyakorlatban csak eszményi.

A fa sem termi örökké a gyümölcsöt, amikor betöltötte hivatását, nem terem többé. Azt tanítja a régi jogelv, hogy a tőkének gyümölcse a kamat. Ennek úgy is kell lenni, de a gyümölcs ptt sem teremhet örökké. Más szóval, a kamat szertelenségeit szabályozni kívánjuk. Ohajtjuk kimondani, hogy senkise fizessen vissza többet, mint amennyit kapott. Ha még hozzávesszük is a kamatok kamatait, még akkor se haladhasssa meg a felvett érték kétszeresét.

Hej, de sokan fizettünk már többet, mint amit kölcsön felvettünk és mégis több a tartozásunk, mint volt!

A szikszi földművesek tömege súlyos gondokkal terhelve, új remények hitében sereglött össze. Sok vitéz magyar szemében láttam könnyet csillogni, helyzetének felismerésekor.

Új Messiást vár az ország népe. Ez nem lehet egy ember, mert az az ember, aki mindenre képes volna, az csak Isten fia lehet. Az azonban lehetséges, hogy a társadalomban az egyik ember az egyikben, a másik a másikban legyen tudós. A jogtudósok feladata a jogi tévedések felkutatása. A közigazgatás a forgalmi akadályok elhárítása. Az iparé a termények feldolgozása, a kereskedelem a forgalomba hozatala. Végül a törvényhozó testület a helyes új törvények meghozatala.

Ag Agrárius Szövetség minden tagja vállalta, hogy ki-ki megteszi kötelességét a nemzet jólétének előmozdítására, melynek gyökere a földművelés. Nagymágocs, április hava.

Vass János.

A cikkirő értékes és érdekes megállapításokat tesz a gazdasági helyzetéről és nagy bizakodással viseltetik a nemrég alakult agrárszövetség iránt. Az Alföldi Ujság az agrárszövetségről közvetlenül annak megalakulása után véleményt nyilvánított. Azt írta, hogy rokonszenv fogadja az új alakulást, de a rokonszenv megmaradása attól függ, hogy az agrárszövetség az egyetemleges segítség elve szerint fog-e dolgozni. Amint ma az iparosok és kereskedők, mindenki kívánatosnak tartja a gazdák megsegítését, az agrárszövetségnek sem szabad megelégednie a többi foglalkozási ágról, nem szabad kizárólagos osztálypárti válnia és a gazdák megsegítésén kívül arra is törekednie kell, hogy az ország valamennyi foglalkozási ága hozzájuthasson a könnyebb élethez. — Ezt a véleményünket továbbra is álljuk.

Új angol-francia női divatszalon

nyitott Kossuth ucca 26 szám alatt a dr Fenyvesi házban.

Kérem az igen tisztelt hölgyközönséget, tiszteljenek meg egy próbarendeléssel

Tisztelettel Szabó Imre nőiszabó

Olcsón eladó

Kéreg ucca 44 sz. ház, mely áll három szobából, konyha és kamrákból. Villany bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.

Nagy Imre sütődejében

Vörösmarthy ucca 10 szám Felsőpárton

tápdus, foszlós, selymes papírhéjú **barra kenyér, zsemlemorzsa és saját őrlésű korpa kapható.**

4000 pengővel gyarapodott a múlt évben a város vagyona

A városi mérnöki hivatal most állította össze a város vagyoneleltárát. A város földjeinek, épületeinek és építményeinek leltári értékét az 1933. év elején 6,524,383 pengőre becsülték, az év végére ez az érték mintegy négyezer pengővel 6,528,362 pengőre emelkedett.

Az elmúlt évben a város vagyoneleltárában a következő változások álltak be:

A Nagyvölgy környékén eladtak 786 négyszögöl házhelyet, ezáltal a város megfogott 420 pengő értékkel. Úccák rendezése és árkok létesítése folytán 105 négyszögöllel fogott a város vagyona, ugyanezen a réven azonban 317 négyszögöllel szaporodott is. A Nagyörgös ucca 27. számú ház megvételével 130 négyszögöllel növekedett a

földek leltára. Az összes fogyasztás 44/4 négyszögöl, jövedelmező értékben 40 pengő a fogyasztás, a nem jövedelmező vagyona 301 pengővel emelkedett, végeredményben a földek leltárában 216 pengő az összes értékszaporodás.

Az épületek leltárában 200 pengős szaporodás van a vágóhidnál, 80 pengő a vámházaknál és 2355,40 pengő a Puszkás Varga föld épületeinél. 100, illetve 400 pengő fogyasztás a bereklaposi csőszháznál és a honvédeleknél. A jövedelmező érték 2635,40 pengővel szaporodott, a nem jövedelmező érték 482,66 pengővel, az összes szaporodás 3118,06 pengő.

Az építmények leltárában 651,80 tolyóméter téglajárda hozott 600 pengő értékszaporodást.

Piaci mérleg

tolósullyal, ónozott lánccal és tányérral 1934. évi hitelesítéssel

10 kgr-os

20 kgr-os

P 13'50

P 15'—

Kossuth u. 26. „A Mi Boltunk” Telefon: 80.

Riskirálysággig kiépitik az aradi utat

Eselleg Gádorosig is megépitik az ut

A vármegye — mint már megírtuk — tervehette az aradi ut folytatóság kiépitését. Ez idő szerint az ut csak a királyi iskoláig van kiépitve. Az államépitészeti hivatal elkészítette az ut kiépitésének terveit egészen Kiskirálysággig. Több mint nyolc kilométeres utszak ez, az idén csak a földpálya készül el, jövőre pedig rákerül a burkolat. A földpálya mintegy 25,000 pengő költségét az utépitési kormánysegélyből a vármegyei utépitési alap fizeti.

Az utépités közigazgatási bejárását hétfőn tartották meg a megyeházán dr Csörgő Károly alispán elnökletével. A tárgyaláson nagy számmal jelentek meg az érdekeltek, köztük sok kisgazda is.

Az új utvonalon a királyi iskolától közvetlenül a vasutvonal mellett vezet, majd Kiskirályság magasságában elfordul a kiskirálysági közigazgatási központ felé. Az új ut Gádoros megközelítését is könnyebbé teszi. Csongrád megye területén 500, Békés megye területén 1000 méter utat kell még építeni és akkor Gádorost Szentessel kövesut fogja összekötni.

A tegnapi tárgyaláson Csizmadia András, Orosháza országgyűlési képviselője kérte, hogy a mostani utépités során Csongrád megye építse ki Gádoros irányában is az utat. Ez a fél kilométer már nem jelent nagy költség-többletet.

Az alispán azt felelte, hogy Csongrád megye szívesen kiépití egyidejűleg Gádoros felé is a megye határáig, de

csak abban az esetben, ha Békés megye is kiépití a határtól Gádorosig terjedő egy kilométeres szakaszt. Az ut csongrádmegyei része kiépitésének csak akkor van értelme, ha a békés megyei részen is kövesut lesz. Az alispán ilyen értelemben érintkezésbe fog lépni Békés megyével.

A tervezett utépités ellen egyébként egyik érdekelt sem jelentett be kifogást, ellenkezőleg mindegyik örömmel fogadta, hogy a szentesi határrész új uthoz jut és hogy a kiskirálysági közigazgatási központot becsatolják a törvényhatósági uthalózatba.

Üzletmegnyitás!

A n. érdemű közönség szives tudomására hozom, hogy Róna Zsigmond ur

fűszer, rőfös és vegyes áru

üzletét átvettém és

Széchenyi u. 33 (Horthy M. ut)

tovább folytatom.

Raktáramon állandóan jó minőségű árut tartok és olcsó árral, lelkiismeretes kiszolgálással igyekszem az igen tisztelt fogyasztó közönség jóakaratu támogatását kiérdemelni és megtartani.

Kiváló tisztelettel

Winter Mihály.

Tisztán kezelt, kitűnő italok kimérése.

Elsőrendű darabos mész

Prima portland cement

Legszébb cementlapok Biber szigetelő

és legjobb tüzelő anyagok legolcsóbb árban kaphatók

Telefon: 129.

LANTOS-fatelepen.

Valódi retorta faszén egyedárusító helye

Ismét rendez

Néhány nap volt a belügyminiszter magyar kerékpáros apara és kereskedés zösen azt kérte, rekpározás fejlőd kedési ir endeleter belügyminiszter k hogy a hatóságok autókhoz és mot sonlóan, a közeljöv is már rendszámo nuszterum azért zést életbeléptetm het gátolni az utó koribb kerékpáro valamint szabályo rékpárok ellen is a hatóságoknak e

Annak idején helyett bevezették nos volt a vélemény megkönyvit a to rendszámot a ható tábla kiváltásáná hogy jogos uton rékpárhoz. Névtá benjötté nélkül k emiatt nehezebb t olvajokat. A ker jelentősen megnö a rendszámozás h pett.

A baleset ok létét is könnyebb m, amig számozá gázoló kerékpáro dekezik, hogy gy tesz a biciklijére. Az érdekelte számozási rendsz attól félnék, hogy mon követi a ke

Hivatalos

1934. apr

Buza 9,80. K nines. Arpa 7,90. ves nincs. Tenge (zsemle) kg — 22. Liszt (kenyer) kg — 16. Kenyer nyér (barra) kg — Borso kg — 16. kg — 12. Köles kg — 70. Arpak kg — 09. Zsir kg lonna kg 1,40. S kg 1.—. Borjuha Sertésuh 1,40. Pá lédszima új, pár fejelés 12.—. Bak ke párja 2,20. Lu Lud kövér, kg — Pulyka kg — 70. darabja 150.—. Vágómárha kg — Borju db 60.—. hizott, kg — 72. Sertés 6 hónapo éves db 55.—. hety) kg 7.—. II. nyírás nms. mázsája 3,50. Pul mázsája 6.—. Fa nyomtatott szalm kormányzalma kg 1,20. Bor lite 1.—. Egy máza szalma 5.—. Egy

Egy fiatal hasas tőke 29 szám. Mág ságában, Koplán Sofför, tanult gé mas, munkaszere ványokkat állást hivatalban. Kéveset használ férfiöltöny sport kabát olcsón el lonban.

Megkerült az eltűnt leány

Önként hazament szülei lakására

Szombaton délelőtt — mint megírtuk — nyomtalanul eltűnt szolgálati helyéről F. Török Erzsébet 23 éves háztartási alkalmazott. Levelet hagyott hátra, melyben bejelentette, hogy ne keresék, mert öngyilkos lesz. Az esetet bejelentették a rendőrségen, mire haladéktalanul nyomozás indult az eltűnt leány

után. Vasárnap fordulat állott be az ügyben. F. Török Erzsébet megkerült, önként hazament szülei házához. Már lelt öngyilkossági szándékáról. A szerencsés fordulat folytán a rendőrség természetesen, beszüntette a további fölösleges nyomozást.

Uj fatelep

Uj fatelep

Gellért Testvérek

a Széchenyi Gözmalom telepén

Nagy raktár

épületfa — asztalosáru — építési és tüzelőanyagokban
Legmodernebb asztalosműhely. Bervágás
Szolid, előzékeny kiszolgálás

Kérjük szives látogatását

Lakatos Vatai Béla ismét munkába lépett

Egy pesti társával együtt őrizelbevette a rendőrség

Lakatos Vatai Béla volt szentesi pénzkölcsönző ismeretes családi ügyében még csak nemrég tejezte be a nyomozást a rendőrség, amikor most hasonló ügyek miatt ismét a rendőrségre került. Biácsi István és Ferenczi János Honvéd uca 9 szám alatti lakosok jelentették fel család címén Vatait és egy Kosztelik Vilmos nevű társát, aki Pestről rándult le Szentesre üzletet kötni. Hosszulejáratu építkezési kölcsönöket ajánlottak kispénzü embereknek. Biácsi Istvántól 20 pengőt, Ferenczi Jánostól 16 pengőt vettek fel előzetes információs díj és kezelési költségek fejében, a kölcsönt azonban mindmáig nem folyósították. A felek megunták a várakozást és feljelentették a pénzügynököt. A rendőrség értesülése szerint a két feljelentőn kívül még többen is vannak, akikről előlegeket szedett fel Lakatos Vatai; így Farkas Sándor Kátán uca 17 szám alatti lakos, akitől állítólag 20 pengőt vett fel kezelési költség és információs díj fejében, többektől csak egy-

két pengőt, sőt egy pékmestertől állítólag kenyeret kért előlege Vatai.

A rendőrség mindezen ügyekben haladéktalanul nyomozást indított. Lakatos Vatai Bélát és Kosztelik Vilmost még a vasárnapi nap folyamán őrizelbevette a rendőrség. Kosztelik előzetes kihallgatása során a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank tisztviselőjének mondta magát, de ebbeli minőségét nem tudta igazolni. A kiállításba helyezett kölcsönfolyósítást »Kereskedelmi és Közvetítő Bank«, majd pedig »Közgazdasági Bank« néven könyvelték és igazolták az ügylet megkötését. A feljelentők a panaszhoz csatolták a cégjegyzett leveleket is.

A rendőrség vasárnap óta nyomoz az újabb feljelentések ügyében. Egyidejűleg a budapesti hatóságokat megkeresték Kosztelik személyi körülményeinek igazolása végett. Az értesítés megérkezéig mind a ketten őrizelben maradnak, további sorsukról azután fognak dönteni.

Habselyem blúzok,

gyapju és pamut kötöttblúzok minden színben és fazonban

Kálmán és Vajda divatáru üzletében.

A szentesi emeletes házak építésének közigazgatási bonyodalmai

Budapesti építészerdekeltség évekkel ezelőtt feljelentést tett Szabó László, Szabó Mihály és Papp Béla szentesi kőművesmesterek ellen amiatt, mert képesítés nélkül vállaltak emeletes építkezést.

A városi kihágási bíróság annak idején elfogadta a kőművesmestereknek azt a védekezését, hogy az építkezést megfelelő képesítéssel bíró társai vállalták. A budapesti érdekeltség felebezett, de másodfokon is jóváhagyták a felmentő ítéletet.

A budapesti érdekeltség a miniszterig ment. A miniszter feloldotta a felmentő ítéletet és utasította a városi kihágási bíróságot, hogy az ügyekben hallgassa meg mint szakközveget az Ipartestületet. A kihágási bíróság a miniszteri rendelkezésnek megfelelően letöltött új eljárás során ismét mindhárom

ügyben felmentő ítéletet hozott.

Az újabb felmentések ellen a miniszter utasítására a vármegyerfőügyész jogorvoslattal élt, de később ezt visszavonta és ezzel a felmentő ítéletek jogerőre emelkedtek.

A budapesti építészerdekeltség sehogyan sem tudott belenyugadni az ügy iyetlen elintézésébe és megvádolta dr Nagy Sándor tanácsnok, kihágási bírót, hogy törvényellenesen járt el a kérdéses ügyek elintézésénél. A kereskedelmi miniszter vizsgálatot rendelt el a tanácsnok ellen és igazoló jelentés megtételére szólította fel. A tanácsnok benyújtotta az igazoló jelentést, melyben részletesen megvilágította a helyzetet.

Tegnap érkezett le a miniszter válasza az igazoló jelentésre. A jelentést tudomásul vette és dr Nagy Sándor ellen megszüntette a vizsgálatot.

— Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek megbecsülhetetlen szolgálatot tesz az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíz azáltal, hogy a tápcsatorna tartalmát kiméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztonságos elősegíti. Klinikai tapasztalatok alapján kétségtelenné vált, hogy a Ferenc József víz féltoldali hűdésben fekvő betegeknek is általában mindig megteszi a kellő hatást s így nagy megkönnyebülést szerez.

Beteg a kormányzó

Hivatalosan jelentik: Horthy Miklós kormányzó a múlt hét péntekjén influenza-infekció következtében megbetegedett. Állapotáról ma reggel a következő orvosi jelentést adták ki:

— Az első két napon a kormányzó hőmérséklete állandóan 39 foknál felül mozgott, ezért Korányi professzort is felkértük a betegágyhoz. Hála a kormányzó ur hatalmas egészséges szervezetének, hétfőn reggelre állapota lényegesen javult. Hőmérséklet 37.9 fok. Szívműködése kitűnő. Egyelőre még a legnagyobb nyugalomra van szüksége és pár napig az ágyat kell őriznie. Dr Szöllőssy Lajos sk. közkórházi főorvos.

TUDOMÁNYOS

MOZGÓSZINHÁZ

Szerdán 4 órakor ifjúsági előadás 10—50 filléres helyárrakkal és 8 órakor filléres helyárrakkal.

Csütörtökön 4, negyed 7 és fél 9 órakor olcsó helyárrakkal.

Áz idény egyik legszebb és legnagyobb műsora:

S. O. S. Jéghegy

A grönlandi jégsivatagban lejátszódó gyönyörű történet.

A baráti hűség és hitvesi szeretet éposza 10 énekben.

A természet soha nem látott világa. A cowboy filmek koronázott királya:

Az erdők szerelmese

Főszerepben: Georg O'Brien.

Allandósul a szép idő

A vasárnapi eső után teljesen enyhére fordult az idő és hétfőn már meleg tavaszi napot élvezhettünk. Az országban általában hőmérséklet tekintetében nincs lényeges változás az időjárásban. Tovább tart az enyhe idő, sőt emelkedett is a hőmérséklet és sok helyütt 23 fokot is mértek.

Hasonló az időjárás jellege Európa jórészén. Erősebben szeles és csapadékos az idő Nyugat- és Északnyugat-Európában.

A meteorológiai intézet szerint nálunk egy-két napig nem lesz lényeges változás, tovább tart a meleg idő és emelkedik a hőmérséklet. Kisebb esők egy-két helyen, főleg keleten még lehetnek.

1-ször is minőségben
2-ször is és árban
3-ször is

MOLNÁR FESTÉRKÜZLET

vezet.

ÁRAKAT NEM HIRDETUNKKoranyári divatujdonságainkat: **Goldberger, Bemberg** ujdonságok:**SIMA ÉS MINTÁS CREPE DE CHINEK**

és egyéb selyemáru különlegességek szolid szabott áron hozzuk forgalomba az összes modern divatszínben és mintákban. Vászónaruk gyári lerakata.

Kiss Divatruház**Vida Lajos lemondott a törzskönyvvezetői állásról**

Indok: „Helyet az ifjuságnak”

Országszerte hangzik a jelszó: Helyet az ifjuságnak, de eddig nagyon kevesen tartották magukat a jelszóhoz azok közül, akiknek valóban módjukban volna helyet engedni az ifjuságnak. Jóformán az egyetlen példa a kecskeméti polgármester lemondása, aki azért kérte idő előtt a nyugdíjaztatását, hogy lehetővé tegye a fiatalság előhaladását.

Most Szentésen is történt a kecskemétihez hasonló példanyújtás, Vida Lajos állami elemi iskolai igazgató, aki a városi törzskönyvvezetői teendőket látja

ei, tegnap arra kérte a polgármestert, hogy május végéig mentse fel a törzskönyvvezetői teendők ellátása alól.

Kérelmében ezt írja:

— Ezen tettemmel az állás nélküli diplomás ifjuság elhelyezését kívánom szolgálni.

A polgármester minden bizonnyal tudomásul veszi a törzskönyvvezető lemondását. Havi 50 pengővel díjazott állás ürül meg a városnál Vida Lajos lemondása folytán: ez is valami. És jó példa...

Darabos meszet,
Friss Portland cementet,
Kőport minden színben,
Dunakavicst,
Gipszet,
Szigetelőlemezt,
Táblás budai földet,

Faszemet ömlesztve
és csomagolva minden
mennyiségben legolcsóbb
napiaon beszerezheti

PÓLYÁNÁL

Apponyi-tér (volt Rákóczi-tér). Telefon 187 szám.

Új rend a zsibpiacra

A város tegnap megrendszabályozta a zsibpiacot. Ezentúl a református templom környékét szabadon kell hagyni, de nem rakodhatnak ki az árusok a lelkészlak előtt sem.

Más változás is történt a zsibpiacra. Az utóbbi időben az ócskapiacra nagyon sok új holmit árultak. Egyes iparosok és kereskedők nem a Kossuth-téren nekik fenntartott helyen rakták ki árujukat, hanem a zsibpiacra foglaltak helyet, mert azt tapasztalták, hogy a zsibpiacra nagyobb a forgalom, több érdeklődő nézi a zsibpiacot és így nagyobb kilátás van üzletre. A rendészeti hivatalnak az a feltétele, hogy a zsib-

piacra új áru nem árulható, különösen pedig nem rakodhatnak ott ki iparosok és kereskedők. Ezért úgy rendelkezett, hogy az iparosok és kereskedők csak a Kossuth-téren számukra kijelölt helyen árusíthatnak.

Erre a rendelkezésre annál is inkább szükség volt, mert a templom környékének mentesítése folytán kevesebb lett a hely a Kiss Bálint utcában és a zsibpiac árusai az iparosok és kereskedők miatt kiszorultak volna.

Hétfőn lépett életbe az új rend, persze nem minden nehézség és zűgölgés nélkül.

—o—

Fodor Sportáruház

Kossuth ucca 18 szám

Garantált márkás teniszlabdák, az összes tenisz ruházati- és felszerelési cikkek

Használt és új teniszlabdák

Football, cserkész, ping-pong, torna, atlétika, vivó, box, birkozó, fürdő, halászó felszerelések.

Játékcikkek nagy választékban

Teniszlabdák szakszerű hurozása, javítása

Jaj az a portörölő!...

— Közérdekű levél —

Tisztelt Szerkesztő Ur! Nem tudom, találkozott-e már ön a portörölővel. Mert én már találok. Közvetlen közel, hogy úgy mondjam: testi közelségbe kerültünk egymással. Én és a portörölő.

Ott kezdődött a dolog, hogy a napokban elgondolkozva haladtam a csöndes Tóth József utcában. (A mai gondterhes világban ugyan melyikünk nem jár elgondolkozva az uccán). Mondom: megyek szépen lassan, megtöltöttem a lábaimat, amikor gondolataimból egyszer csak nemvárt esemény zökkenett ki. Az egyik ablakon hirtelen kinyult egy titokzatos kéz, (nem a detektívregény-

ből ismert feketekéz volt) a kézben egy gyanúsztaságú rongydarab, a kéz szabályos függőleges irányban ötször-hatször erősen megrögzte a szürke rongydarabot (mint a zsebkendőt a vonatablakból a bucsuzók) s e művelet közben kirobbanó szenny- és porgolyag egyenesen az arcomba csapódott. Bele a szemembe, az orromba, a számba. Már nem használt a gyorsan előkapott zsebkendő sem, prüszkölve, fuldokolva álltam meg, levegő után kapkodva.

Bocsánatot kérek: úgy tudom, van egy nem is olyan régen kibocsátott rendelet, amely, nagyon helyesen, megtiltja a portörölőknek az uccára való kirázását. Mért nem szereznek érvényt ennek a rendelkezésnek?

Tisztelettel: egy porszívó.

Új hivatalbeosztás a járásbírószágon

A járásbírószági elnök magánlakásba költözött, több helyiség felszabadult

Régi tapasztalat, hogy a megiehetősen szűk járásbírószági épület már jóideje nem képes hivatalának tökéletesen megfelelni. A telekkönyvi ügyeken kívül az összes többi hivatal — polgári peres ügyek, büntető perek, a központi iroda, irattár, végrehajtók vannak összezsúfolva, ami — különösen télen — kényelmetlen és egészségtelen állapotot eredményez.

Dr Rác Andor járásbírószági elnök maga is átértette, hogy ez az állapot, az ügyforgalom állandó emelkedésével, tovább fenn nem tartható. A helyzetet úgy oldotta meg, hogy magánlakást bérelt és a napokban megkezdte az átköltözöködést. Ezáltal a földszinti bal épület-szárny teljes egészében felszabadul. Ertesülésünk szerint ide kerül a büntetőbírószági, ami több szempontból is előnyös megoldást jelent. Legelőször is azért, mert közvetlen mellette egy folyosóra nyílik a bírósági fogház, így a szükséges kapcsolatot a fogház, illetve a fogházőr és a bíróság között állandóan meglesz.

(Már eredetileg is e szempont figyelembevételel építették meg ezt a szárnyat). Azután a legsűrűbb forgalom, a dolog természeténél fogva, a büntetőbírószágon van, így nagyon is okszerű, ha az alsó folyosó teljes egészében a tömegben várakozók rendelkezésére fog állni, ahol egyébként a környékbeli ügyesbajos emberek is kérdezősködés nélkül könnyebben el tudnak majd igazodni. Végül pedig egészségügyi szempontból lesz nagyon előnyös a megosztás, a szűk, levegőtlen folyosók túlzott sűrűsége egycsapásra meg fog szűnni.

Az új hivatalbeosztással, értesülésünk szerint, május elejére elkészülnek, amikor a büntetőbírószági már az új helyiségbe költözik.

Turchányi művészkepei elsőrendűek

(Gazdasági Egyesület székháza.)

Javult a külkereskedelmi mérlegünk

A statisztikai hivatal legújabb jelentése szerint az idén márciusban 8.7 millió pengővel többet adtunk el a külföld számára áruunkból és terményeinkből, mint amennyit idegen országokból behozni kénytelenek voltunk. Ez tekintélyes javulás a tavalyi március kimutatásához képest, amikor is ez a szám 3.3 millió volt csupán. Idén főleg a gépek, bőr, olaj és koksiz behozatala alakította a külkereskedelmi mérlegét, viszont kevesebb dohányt és nyers gyümölcsöt vásároltunk idegen országokból, mint tavaly. Kivételre gép, gabona, leölt baromfi, burgonya került több, mint tavaly, viszont kevesebb árpát, tengerit s szarvasmarhát vett tőlünk a külföld, mint az elmúlt év márciusában.

Vizvezeték- és fürdőszoba-

szerelés, épület-lakatos munkák, —
szerelések, vaskapuk, sirke-
ritések, valamint modern kály-
hák és takaréktűzhelyek
készítését leszállított olcsó áron vállalja

Lupták János

lakatosmester.

Báró Harucker ucca 32. (partestület mellett.)

Saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést. — **Törött kerékpárok és mindennemű géprészek speciális forrasztása.**

akarják

at

tt értekezlet

aban, mert a

tség és több

képviselőt kö-

k meg a ke-

bénító közle-

ártekezleten

e kijelentette,

ezik, hogy az

árokhoz ha-

kerékpárokat

lak el. A ma-

t a rendelkez-

szel meg le-

en mind gya-

és a gázoló,

köz ekedő ke-

bben lehetne

a számozás

lakait, általá-

az intézkedé-

sunkáját. A

ki és a szám-

ni lehetett,

valaki a ke-

atóság köz-

cserelem és

a kerékpár-

sok száma

azóta, mióta

névtábla lé-

spárosok ki-

tett derite-

ert most a

ien egy vé-

k névtáblát

s ellenzik a

ítását, mert

mozást nyo-

árak

án:

nincs. Rozs

pengert cső-

8.20. Liszt

g) kg —.29.

sz (dercés)

— .25. Ke-

e db —.05.

— .22. Bab

3. Rizskása

Burgonya

2.40. Sza-

Marhahus

us kg 1.—.

2.40. Cse-

gelédciszma

8.—. Csir-

árja 12.—.

kg —.80.

03. Igásló

ria 500.—.

db 190.—.

Sertés

pos 20.—.

Sertés 11

Toll (pe-

rás 140.

06. Tüziifa

3.—. Szén

16.—.

— .90. Ta-

Heremag

ór literje

egy kocsi

1.—.

adó Kis-

zomszéd-

1830-17

szorgal-

bizonyít-

a kiadó-

1612-L.

püszövet

egy nagy-

pavil-

5133-L.

NAPIHIREK

Kedd, április 17. Róm. kat.: Anacét vt. — Protestáns: Anicét. — Nap két: 5.10 órakor, nyugszik: 6.51 órakor. — Hold két: 6.23 órakor, nyugszik: 11.19 órakor.

Időjelzés: Meleg idő, változó felhőzet, néhány helyen esetleg zivatar.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a piacon buza 9.30—9.80, árpa 8.40—8.60, zab 8.20, tengeri 8.30—8.50, a gabonakereskedőknél buza 9.20, árpa 7.50—7.80, zab 7.50—7.80, tengeri 8 pengő. — A budapesti terményszármazás buza tiszavidéki 78 kg-os 10.40, árpa 8.85, zab 9.60, tengeri 9.05 pengő. — Szállítás díj Szentes állomásról Budapestig 15 tonnás küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

Hirtelen halál. Győri József 84 éves Nagytölke 52 szám alatti lakos hirtelen meghalt. Holttestén külsérelmi nyomokat nem találtak és a hatósági orvos megállapítása szerint a halál valószínű oka szívizélhűdés. Minthogy semmi gyanus körülmény nem forog fenn, eltemetésére boncolás mellőzésével kiadták a temetési engedélyt.

Doktorráavatás. A szegedi egyetemen szombaton az orvostudományok doktorává avatták Krausz Ferencet, Krausz Artur gőzmalomtulajdonos fiát.

A rendőrlégénység új parancsnoka. Nyáry László rendőrfelügyelő nyugalmavonulásával januárban megüresedett az őrszemélyzeti parancsnoki állás. Ertesülésünk szerint most döntés történt az állás betöltése felől: Molnár Kelemen m. kir. rendőrfelügyelőt a hódmezővásárhelyi kapitányságtól a szentesi rendőrkapitánysághoz helyezték át. Az új parancsnok ma vagy holnap foglalja el új beosztását.

Berendezik a postán a külön távirótermet. A postaépület tavalyi átalakításakor úgy tervezték, hogy külön helyiséget kap a telefonközpont és a táviróhivatal. Építettek is két helyiséget, de a két hivatal egyelőre együtt maradt. Most megtörténik a két hivatal különválasztása és már folyik is az eddig üresen álló helyiségben a szükséges felszerelési és berendezési munka.

A Szentesi Izs. Hitközségnek vasárnap megtartott nagygyűlése jóváhagyta a hitközség képviselőtestületének a templom renoválása tárgyában hozott határozatait, mmekolytán a renoválási munkálatok még a jövő hét közepén megkezdődnek. A munkálatokra való tekintettel további intézkedésig egy a péntek esti, mint a szombat délelőtti istentiszteletek is az iskolaépületben berendezett mahelyiségben fognak megtartatni s az előjáróság felkéri a templomulással rendelkező híveket, hogy az őrlesek fiókjaiban elhelyezett imakönyveiket és egyéb mógóságukat a templomrenoválási munkálatok idejére azok biztonsága végett hazavinni sziveskedjenek.

Prima minőségű gyári darab vásznak

2—4 m-ig P 1:20 helyett **80 fillér**

Férfi ing freskók a legujabb mintákban	P	—96-től
Mosó ceigok férfi ruhára	—	—90-től
Dívtos mintájú voalok	—	—70-től
Jóminőségű ingzefirek	—	—70
Kész férfi munkás ingek erős oxfordból	—	1:90
Kész férfi munkás lábravalók	—	1:10-től
Függöny etaminok egész új minták	—	—90
Színes átszőtt kerti abroszok, garantált szintartók	—	3:50
Egész nagy festő kötények	—	1:50

Sváb Áruház.

Női ruhák, tavaszi kabátok, férfidöltönyök festése és vegytisztítása legszöbb

Olcso árak!

Dobossynál

Pontos kiszolgálás.

Uri kaszinó mellett — Munkácsi ucca 2 szám.

Ing, gallér, kézelő mosása és fényezése.

S. O. S. Jéghegy. Kund Rasmussen a grönlandi jégsvatagba világhírű expedíciót rendezett s a világ egyik legszöbb részét tárta fel: a jégmezök birodalmát. Ebben a hideg, de csillogó világban játszódik le az a gyönyörű történet, mely a baráti és hitvesi hűségnek felejtethetetlenül szép éposza s S. O. S. címen most szerdán és csütörtökön került bemutatásra. Milliók filmrőt van szó, olyanról, melyre nem sajnálták a pénzt s melynek minden képe egy-egy természeti csodát hoz a nézők elé. Mellette egy régen nem látott műlaj kerül színpadra: cowboy dráma, Georg O'Briennel, a férfi erő és bátorság ez utólérhetetlen képviselőjével. Ez a film nem sablon, de az intelligens közönséghez szóló ilyen típusu művészi alkotás, a híres Zane Grey-regény földolgozása. Ezen a két napon úgy látványosságban, mint szórakoztató és finoman izgalmas jelenetek gazdag sorában bőven lesz része a közönségnek. Olcso, filléres helyárak.

E héten nagy maradékvásár. Festő karton 55, Molino 40, műselyem 60 fillértől Brüll Áruházban.

Sirkövet, keretet még most vegyen, vagy rendeljen Pálffyánál, mert a fázisadó miatt rövid időn belül sokkal drágább lesz. Simonyi Ernő ucca 7.

A Keresztyény Leányegyesület kéri a tagokat, hogy a mai összejövetelen teljes számmal jelenjenek meg. Megbeszélés tárgya: A Budapesten tartandó országos konferencián való részvétel.

Dr Borbély Károly az Evezös Club új elnöke. A Szentesi Evezös Club vasárnap közgyűlésén tisztújítást tartottak. Dr Vecseri Sándor helyére, aki nem vállalta tovább az elnökséget, elnöké megválasztották dr Borbély Károly vármegyeri arvaszéki elnököt. Al-elnökök dr Rácz Andor és Bajor Kálmán, igazgató dr Eszes István, főtitkár Sarki Molnár Antal, szertáros Németh István, ellenőr Sajó Sándor, ügyész dr Smóros Szabó Jenő, orvos dr Rablóczky Imre, számvizsgálók dr Nagy József, dr Járó Bálint és Iboya János.

A kunszentmártoni ut javítása. A szentes—kunszentmártoni országútnak a Kunszentmárton alatti része járhatatlanul rossz volt. Most végre javítás alá került ez az utszakasz. Lehengerelték és teljesen rendezték.

Iparügyek. D. Szabó Erzsébet (Heltai Ferenc ucca 13) lemondott a borbély és fodrászpar gyakorlásáról. — Vass Lajos (Nagykirályság 83) bizonytalan időre szünetelteti a kovácspar gyakorlását. — Kanász Nagy Antal (Rákóczi Ferenc ucca 54) visszaadta bérszántásra jogosító iparendeléjét.

Mindenkinek tudnia kell, hogy Krajer firnisz, lakk, olaj- és porfesték a legjobb árban a legolcsobban Szabó József festékkereskedésében Petöfi ucca 1 szám kapható. Ugyanott mész, cement és mindenféle háztartási cikk is vásárolható.

Megharapta a kutya. Német Imre Gógánysor 5 szám alatt lakó 8 éves fiút megharapta Török László (Gógánysor 2) kuttyája. A harapós kuttyát megfigyelteti a hatóság.

Az iparajstrom márciusi változásai. Az elmúlt hónapban a város 9 új iparendeléyt adott ki, ezek közül 8 kereskedésre jogosított. Visszaszolgáltattak 5 engedélyt, 4 iparit és 1 kereskedelmi.

Halálra gázolta a vonat. Pénteken reggel Hódmezővásárhely határában a szegedi vasutvonal mentén összeroncsolt férfiolttestet találtak. A nyomozás megindult és ennek során megállapították, hogy Bánfi Mihály idős gazdálkodó a halott. Bánfi a jelek szerint a Szeged felé robogó hajnali személyvonat elé vetette magát és annak a kerekai roncsolták halálra.

A Budapesti Nemz tközi Vásár utazási kedvezményei. Mint értesülünk a pénteken, május 4-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár iránt ez évben különlegesen nagy érdeklődés mutatkozik a magyar vidéken. A vásár rendezőse számolja a közönség érdekével, ez évben arról gondoskodott, hogy a közönség már egy héttel a vásár nyitása előtt vehesse igénybe a vásárigazolvány által nyújtott utazási kedvezményt, amely ifymódon április 28-ának hajnalától kezdve, május 22-ének éjtélig érvényes. A vásárigazolványok a vásár minden városban és községben felállított tb. képviselőténél, a kereskedelmi és iparkamaráknál, az ipartestületeknél, kereskedelmi egyesületeknél, számos községben, jegyzőségeknel és az összes menetjegyirodáknban már beszerezhetők.

Tavaszi férfi szövetujdonságok már megérkeztek a

Brüll Áruházba.

Országos vásárok. Nagykörösi április 22-én, Csongrádon 27—28-án országos vásár lesz. Vésmentes helyről jószágok felhajthatók.

15 ezer voltos árammal ölte meg magát. Tök községben Németh Lidia 23 éves gazdaleány villamosárammal vett véget életének. A kerek aljában húzódik a villamosvilágítást szolgáltató 15,000 volt feszültségű magas vezeték. A leány egy hatméter hosszú póznát kerített elő, azt körülcavarta dró.huzallal és annak alsó végét lábára erősítve, a belemelt póznával megérintette a vezetőket. A magasfeszültségű áram azonnal megölte. A leány keresésére indult szülők holtan találtak rá a kert aljában. Tettének oka ismeretlen.

Kisiklott az orosházi kisvonat. Az orosházi, alföldi egyesült gazdasági vasút személyvonatának, az ugynevezett kisvonatnak a mozdonya Gyopárosról visszatérőben az egyik vasuti átjárónál kisiklott. A mozdony mögötti postakocsiban tartózkodott Igaz János kalauz. A kocsijában állott és kiesett. Súlyos sérüléseket szenvedett, egyébként a kisiklásnak nem lettek komolyabb következményei. A vonat félórás késéssel folytatta útját. A szerencsétlenséget, mint a vizsgálói megállapította, a sínekre helyezett kő okozta.

akarják

tt értekezlet ban, mert a tség és több képviselet kölk meg a kebenítő közle- értekezleten a e kijelentette, zik, hogy az árokhoz ha- kerékpárokat k el. A mu- a rendelkez- zzel meg le- en mind gya- és a gázoló, köz'ekedő ke- ben lehetne

a számozás akat, általa- az intézkedés munkáját. A ki és a szám- zni lehetett, valaki a ke- atóság köz- cserélne és a kerékpár- sok száma zóta, mióta névtábla lé-

spárosok ki- tetett derite- mert most a en egy vé- ik névtáblát

s ellenzik a itását, mert mozást nyo-

árak

in:
mcs. Rozs
fengeri cső-
8.20. Liszt
g kg —.29.
st (dercés)
—25. Ke-
e db —.05.
—22. Bab
3. Rizskása
Burgonya
g 2.40. Sza-
Marhahus
us kg 1.—
2.40. Cse-
elédcsizma
8.— Csir-
árja 12.—
kg —.80
—03. Igás/ó
ja 500.—
db 190.—
— Sertés
apos 20.—
— Sertés 1
Tolt (pe-
rás 1.40.
— Tüzi/a
— Szén
— 16.—
—90. Ta-
Heremag
or literje
gy kocsi
1.—

adó Kis-
zomszéd-
1830-17

szorgal-
bizonyít-
a kiadó-
1612-L

puszövet
gy nagy-
éri pavil-
5133-L

